# 南华大学统一战线工作 简 报

第9期

南华大学党委统战部编

2020年11月25日

## 目 录

## ◆要闻

南华大学统一战线 2020 年第六次理论学习暨基层组织建设 经验交流会举行

## ◆基层组织换届

九三学社南华大学4个支社成功换届农工党南华大学支部换届选举会顺利召开

## ◆先进典型

农工党党员唐国富美术作品再次入选全国大展做忠诚干净担当的干部——民建会员华文英

#### ◆要闻

## 南华大学统一战线 2020 年第六次 理论学习暨基层组织建设经验交流会举行

10月29日下午,南华大学统一战线2020年第六次理论 学习暨基层组织建设经验交流会在南华楼科学部会议室举 行。会议由党委委员、统战部部长刘永主持,统战部全体成 员、校本部以及各附属医院民主党派、统战团体负责人参加。



首先集中学习了习近平总书记在纪念中国人民志愿军 抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话和习近平总书记在 在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的讲话。

之后进行了交流发言。民建附一支部主委尹科通过学习, 感受到总书记在纪念抗美援朝70周年大会上的讲话很硬气, 作为民主党派,要始终紧密团结在中国共产党周围,立足本 职工作,维护和谐稳定,在平凡的岗位上积极奉献。农工党 南华支部主委肖新荣说,面对美国的全面施压,我们需要转 变观念,不再唯 SCI 和影响因子论,同时补齐科研短板,充 分利用好现有科研资源,关注青年博士的成长。

随后,由受到民盟中央表彰为盟务工作先进基层组织的民盟附一支部主委洪涛和受到农工党湖南省委表彰为先进基层组织的农工党南华大学总支主委欧阳新平分享了基层组织建设经验。洪涛从思想上重视,行动上力行;支委积极热情,主委事必躬亲;利用工作优势,开展义诊服务;学习相关政策,参与组织生活;经常总结归纳,扩大宣传影响;优化组织结构,狠抓成员发展等方面介绍了先进经验。欧阳新平则从获得组织支持,形成团队力量,加强理论学习,提升政治站位,抓好组织建设,发挥自身优势,开展社会服务,重视新老传承,强化宣传报道等方面介绍了先进经验。

最后,刘永总结讲话。他指出,学习习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话精神,就是要学习英雄舍生忘死、保家卫国的斗争精神。面对中华民族的伟大复兴,我们要准确把握"两个一百年"奋斗目标的任务要求,打好决胜全面建成小康社会三大攻坚战,推进"四个全面"战略布局,实现"五位一体"总体布局。在"进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想"的过程中,要大力弘扬伟大的抗美援朝精神,坚定

必胜信念,发扬斗争精神,增强斗争本领,弘扬爱国主义和英雄主义,保持乐观精神,对党绝对忠诚。

刘永指出,习近平总书记在深圳经济特区建立 40 周年 庆祝大会上的讲话站位高,立意深,特别是经济特区 40 年 改革开放、创新发展积累的宝贵经验,对新时代经济特区建 设具有重要指导意义。包括深圳实现的 5 大跨越,积累的十 条经验。面临新时代党中央赋予深圳的六条历史使命,要"以 思想破冰引领改革突围":一是永葆"闯"的精神,保持越 是艰险越向前的刚健勇毅;二是永葆"创"的劲头、把开拓 创新大胆创造作为一种常态;三是永葆"干"的作风、崇尚 实干,用钉钉子精神,进一步解放思想、大胆创新、真抓实 干、奋发进取,在百年未有之大变局的大环境下实现中华民 族的伟大复兴。(周孝元)

#### ◆基层组织换届

## 九三学社南华大学 4 个支社成功换届

11月25日上午,九三学社南华大学支社换届大会在南华大学西苑一办视频会议室举行。九三学社衡阳市委会专职副主委何华榕,南华大学党委委员、统战部部长刘永,附一医院副处级调研员高明艳,附二医院纪委书记刘安元出席换届大会。

会上, 九三学社市委会组织科科长蒋勇宣读了关于同意

九三学社南华大学一支社、南华大学二支社、附一支社、附二支社换届请示的批复。胡红娟、文艺、刘鑫灿、肖若冰分别代表4个支社委员会做工作报告,他们从思想建设、组织建设、理论研究、参政议政、社会服务等方面全面总结了各支社5年来的主要工作和成绩。会议进行了投票选举,产生了4个支社的新一届委员会,其中南华大学一支社委员会由王震、黄伟、奉水东、齐辉组成,南华大学二支社委员会由王震、文艺、虞宏宵、周立峰、余昉、赵露荷组成,附一支社委员会由刘鑫灿、刘迪群、彭清、王卫忠组成,附二支社委员会由艾文彬、陈哲、曹衡玉、全水腊组成。冯军代表新当选的支社委员做了表态发言。

刘永对九三学社市委会、附一医院、附二医院对我校九三学社基层组织的关心和支持表示衷心的感谢,对新当选的委员会表示热烈的祝贺。他充分肯定了我校九三学社基层组织和社员近5年来的成绩和贡献,希望新一届支委会带领全体社员进一步加强思想政治建设,巩固共同的思想政治基础;进一步围绕中心服务大局,在工作岗位上建功立业;进一步加强自身建设,全面提升党派履职能力。

何华榕指出,南华大学是较早有九三学社社员和组织的单位,也是目前社员和组织较多的单位,在衡阳市九三学社占有重要的地位和影响,为衡阳地方经济社会发展做出了应有的贡献。他表示,完成赞成各支社所作的工作报告,对各

支社5年来的成绩是满意的。他希望新一届支委会始终坚持中国共产党的领导,进一步强化党派意识,进一步发扬优良传统,进一步建功立业,在新的起点上创造新的佳绩。

(贺才琼)

## 农工党南华大学支部换届选举会顺利召开

11月4日,农工党南华大学支部换届选举会召开。农工 党衡阳市委专职副主委陈其芳,南华大学党委委员、统战部 部长刘永出席换届选举会。



会议由农工党南华大学支部主委肖新荣主持。会议首先由肖新荣做工作报告,他对过去五年来农工党南华大学支部举办的思想政治教育活动,参与的调研工作、扶贫工作,参政议政课题、论文和提案,支部获得的荣誉等作了全面总结。

之后按照选举程序,在监票员和计票员的监督下,对候选人进行了无记名投票。经计票,全票通过,有效选举产生由陈洪飞、于军晖、尹蔚兰、唐国富四位党员组成的新一届支委会。

陈其芳向新当选的支委会表示祝贺,要求新一届支委会提高政治站位,持之以恒地加强自身建设;继承优良传统, 一如既往地发挥作用:明确身份定位,积极主动地履职尽责。

刘永充分肯定了支部过去5年取得的丰硕成果,希望新一届支委会敢于担当,善于创新,永葆统的力量、战的状态、干的作风,以思想破冰实现改革突围,在统战工作新格局中展现新作为。

陈洪飞作表态发言,表示将带领新一届支委会,充分调动全体党员的积极性和主动性,建立展示党员自身价值的平台,使支部成为参政议政水平高、工作充满生机活力、生活充满人文关怀的团队。(陈洪飞)

#### ◆先进典型

## 农工党党员唐国富美术作品再次入选全国大展

11月10日,由中国美术家协会、浙江省文学艺术界联合会共同举办的"第十二届全国水彩·粉画作品展览"在杭州浙江展览馆开幕。农工党党员、南华大学设计艺术学院教师唐国富水彩作品——《被遗忘的旧时光》成功入选本次展览。

本次画展旨在深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述和中共中央关于繁荣发展社会主义文艺的指示精神, 讴歌新时代, 检阅近年来中国水彩画创作的新成就, 促进水彩画艺术事业的发展, 鼓励广大美术家和美术工作者深入生活、扎根人民, 以人民为中心, 抒写人民情怀, 反映时代变化, 用优秀的文艺作品礼赞祖国。



《被遗忘的旧时光》

此次唐国富的作品是衡阳市唯一入选的作品,也是他自去年十三届全国美展入选后又一件入选全国大展的作品。

(陈洪飞 欧阳新平)

## 做忠诚干净担当的干部

——民建会员华文英 夏文辉 黄雪晨



华文英,女,民建会员,管理学硕士,高级会 计师、高级经济师,南华 大学审计处处长。

为了维护学校的利益,她被施工单位围堵、威胁;为了加快推进学校财务信息化建设,她带领团队加班加点毫无怨言;为了加快项目预算审计,她组织审核会工作到凌晨3点。她,就是华文英。

#### 担当有为的"拼命三娘"

2007年,华文英任财务处收费科科长。每到开学季,华文英便和财务处的同事去"摆摊子",3万多的学生在太阳下排着长龙缴费,大把现金从学生手里递到工作人员手中,一张张手写票据从工作人员手中转到学生手里,工作既繁重又不安全,效率低又容易出错。

此情此景,华文英看在眼里、急在心里,"学校财务管理系统信息化建设迫在眉睫,刻不容缓。"于是,华文英带着科里的3位同事,一边规范学生缴费信息化,一边加紧推进学生缴费方式多样化、网络化、信息化建设,经常工作到晚上十二点。此时,华文英的爱人在外进修,孩子读小学,她经常是出门前准备好饭菜,让小孩自己回家解决。

2010年,在华文英及其团队的努力下,学校正式运行无现金报账"南华大学网银"系统,实现资金结算方式网络化、电子化,降低了大额现金使用风险,提高了工作效率。学校财务处信息化管理系统走在全省高校的前列,被树为全省的典型。

## 忠诚干净的"经济卫士"

2015年,华文英调入审计处担任副处长,岗位变了,职 责与使命没变。华文英时常跟同事强调,要坚定信念、坚守 底线。

2018年3月,省委巡视组进校。附属医院是巡视期间的 重点审计单位,华文英一个人带领三个组对附属南华医院、 附属第三医院、核工业卫校三个单位进行审计。个别工作人 员存在对审计有抵触情绪、对审计相关政策不理解的情况, 华文英总是认真地宣讲、耐心地解释,先后开展了30多次 个别谈话。那两个月里,她经常6点起床赶往3个被审计单 位,晚上10点多回到学校继续加班。在她看来,审计就是 给医院进行"经济体检",治已病、防未病,再苦再累也值得。

华文英从不跟施工单位私下来往,于她而言,学校利益 高于一切。2018年12月,学校雨母校区一个基建项目完工 结算,根据合同及项目实际完成情况,审计核减金额几百万 元。施工单位不愿意接受审计结果,他们采取在办公楼围堵、 份装成农民工上门讨薪等种种手段进行威逼、恐吓,但华文 英不为所动。

2018年9月主持审计处工作以来,华文英带着团队全面 开展处级干部经济责任审计,共开展了近20位处级干部的 离任审计工作。为了落实党委行政关于推进新校区及红湘校 区提质改造和高层次人才实验室改造等项目建设的重要部 署,华文英组织全处人员,经常加班加点,有力推进了项目 建设进度。

## 参政议政的"行家里手"

华文英是民建衡阳市委会委员,民建南华大学支部主任委员,衡阳市第十二届政协委员兼经济委委员,衡阳市蒸湘 区第二届人大常委、第三、四届人大代表兼财经委副主任。

作为民主党派人士,华文英在衡阳市两会期间,提出《关于尽快解决南华大学新校区建设工程项目的阻路、阻工和拆迁遗留问题的议案》《关于将南华大学新校区建设项目报建手续统一划转高新开发区集中办理的提案》《关于将南华大

学新校区110KV"麻刘线"杆线迁移的提案》等提案议案, 为推进学校改革发展献策献力,得到了市委、市政府的督办 落实,有力推进了新校区的建设进度。